

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Активно изыскивают внутренние резервы производства в коллективе ПТУ объединения «Ленинградсланец». Почти полностью заменена паровозная тяга на тепловозную. Экономический эффект от этого составил 6,5 тысячи рублей вместо планируемых четырех. Ведется большая рационализаторская работа. С начала года подано 9 рапортов, из которых семь уже внедрены в производство и принесли экономический эффект 10.396 рублей. Наибольшую активность проявили рационализаторы — старший мастер мастерской пути А. В. Николаев, слесарь по ремонту локомотивов В. А. Добряков, начальник депо службы подвижного состава Ф. М. Перкин. Приспособление Перкина для проверки и регулировки угла опережения подачи топлива на тепловозах серии ТМ-2 сэкономило государству 2.404 рубля.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВЫХ

В первом полугодии смена Чернышева из газогенераторного цеха завода «Сланцы», благодаря использованию внутренних резервов производства, сэкономила 2.280 рублей условной себестоимости. План производительности труда выполнила на 101,4 процента.

В. И. Чернышев работает в цехе с 1953 года. Начинал оператором, потом был старшим оператором, а теперь он — начальник смены. Немалую роль в этом сыграла учеба на вечернем отделении Сланцевского индустриального техникума. Чернышев неоднократно избирался секретарем партийной организации цеха. Сейчас он член парторгбюро, возглавляет комиссию борьбы за качество. В результате деятельности комиссии коэффициент качества в этом году на 0,01 выше нормы. Трудовые успехи В. И. Чернышева отмечены высокими правительственные наградами: орденом «Знак Почета», орденом Октябрьской революции, юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

О. ВАСИЛЬЕВ.

Визитная карточка кирпича — его марка. Контроль за ее соблюдением на комбинате осуществляется специальная лаборатория (начальник лаборатории И. Н. Паденок). Здесь исследуются пробы на влажность песка, его загрязненность, зернистость, пробы на активность золы (то есть на количество в ней извести), на активность смеси, испытывается прочность уже готового кирпича на сжатие, изгиб, водопоглощение.

К ВЫСОКОЙ МАРКЕ

Требование дня — качество

Марка — не единственный показатель качества кирпича. Не меньшее значение имеет также его внешний вид, форма. Нередки в связи с этим жалобы на деформированный, колотый и битый кирпич, который поступает на стройплощадки из комбината строительных материалов. Начальник цеха С. А. Гордеева считает, что основных причин подобных дефектов здесь три. Во-первых, старое оборудование, особенно прессы. Кирпич часто выходит из них нестандартных размеров, с мятами ребрами. Во-вторых, не всегда высокого качества бывает привозимый песок. И наконец, нарушение рабочими технологии производства: несоблюдение дозировок, ошибки при гашении извести и т. д.

В цехе не мирятся с этими недостатками, здесь ведется борьба за повышение качества продукции. За изготовлением кирпича следит ОТК: все отклонения от нормы фиксируются и доводятся до сведения работников, по вине которых

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Навстречу

60-летию ВЛКСМ

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 146 (7258)

Среда, 26 июля 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО — К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Первое место за июнь по итогам соревнования на заводе «Сланцы» присуждено коллективу установки дефеноляции вод. На 117 процентов выполнен здесь план минувшего месяца при высоком качестве продукции. В цеховом соревновании отличилась смена Т. И. Дмитриевой, которая и по итогам первого полугодия разделила первое место со сменой О. К. Поршковой.

Высокопроизводительная работа, достижение весомых показателей позволили коллективу пересмотреть свои обязательства на 1978 год: труженики установки решили выработать дополнительно продукцию на 200 тысяч рублей вместо 100 тысяч рублей, намеченных ранее.

РИТМ РАБОТЫ ЦЕХА

Ритмично работает в текущем месяце коллектив цеха «обжиг» цементного завода. На его сверхплановом счету 600 тонн клинкера. С начала июля цементники произвели также сверх плана 500 тонн цемента, 600 тонн известняковой муки. Коллектив сырьевого цеха №2 выработал дополнительно 1,8 тысячи тонн сырьевой муки.

СООБЩИЛА «МОЛНИЯ»

В вестибюле ателье № 3 по улице Кирова внимание посетителей привлекает «молния», которая сообщает о том, что коллектив сердечно поздравляет фотокерамистов М. Б. Эпштейна и В. А. Смирнова с трудовой победой: 24 июля они выполнили план трех лет пятилетки.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Владимир Иванович Карагодин [на снимке] — кузнец ремонтно-механического завода. Добиваясь высоких производственных показателей, коммунист В. И. Карагодин выполняет и важное партийное поручение: он политинформатор. К каждому сообщению готовится старательно и аккуратно.

Фото Ю. Терентьева.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПЕРЕДОВИКИ НЕДЕЛИ

Очередная неделя заготовки кормов выявила своих передовиков в совхозе «Родина». На косьбе трав на сено отличились трактористы А. Гомонов, М. Прей, Н. Иванов и А. Ковалев. Каждый из них ежедневно скашивал травы с 7—10 гектарами.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

На центральной усадьбе совхоза «Сланцевский» в котельной деревни Гостицы монтируются новые котлы. Дирекция совхоза доверила это ответственное дело своим умельцам. Под руководством инженера по механизации труда Е. Осипова уже смонтировали три котла и обмуровали их огнеупорным кирпичом. Сварочные операции выполнял высококвалифицированный сварщик Г. А. Титов.

Теперь необходимо заменить насосы, которые обеспечивают подачу воды от котлов в теплосеть.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.

Тревожное письмо

ПОТЕРЯННЫЕ ТОННЫ

Культурные пастбища возле фермы Кушела совхоза «Родина» по сей день не огорожены, загоны подкормлены кое-как да и подкошены не лучше. Тем не менее за июнь средние надой по ферме составили 423 килограмма молока от коровы. Некоторые дойки в сутки надавали по пуду молока от коровы. Одним словом, старались

работать лучше все — и дойки, и пастухи. Но омрачают настрой частые срыва доеч из-за отсутствия электроэнергии. Пять срыва было в июне и уже за половину июля — три. Потеряно больше трех тонн молока, да и каково нам пасти недоенных коров, тем более первотелок, на которых срыва доеч влияют сильнее всего?

Н. АНДРЕЕВ,
пастух, член КПСС.

ПАССАЖИРСКОЕ
АВТОПРЕДПРИЯТИЕ:

ПОБЕДИЛ
Л. ЖУКОВ

Когда на пассажирском автопредприятии подводили итоги личного первенства среди водителей за июнь, оказалось, что второе место уверенно занял Леонид Жуков. Молодой шофер недавно пришел на предприятие после службы в рядах Советской Армии. У него за плечами немного пройденных километров. Но у Леонида уже 2-й класс, и он сумел в социалистическом соревновании обойти многих опытных водителей — выполнил месячный план на 146 процентов.

СГПТУ № 215:

ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

Закончились последние экзамены, завершилась защита дипломных работ у выпускников профессионально-технического училища. Результаты в сравнении с прошлым годом радуют преподавателей. Качество знаний по теоретическому обучению выросло на 4 процента. Сварщики Татьяна Иванова, Виктория Орлова, монтажники Валерий Конов, Владимир Щугорев и слесари по ремонту автомобилей Владимир Конин получили дипломы с отличием. Предприятия нашей страны получают способных, квалифицированных рабочих: тридцати учащимся были присвоены повышенные четвертые разряды.

Выпускники СГПТУ-215 будут работать не только в Ленинградской области, 20 человек направлены по распределению в Казахстан. 191 дипломированный рабочий выпустило в этом году наше училище.

ГОРБЫТКОМБИНАТ:

ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ

Бригаду по пошиву брюк ателье № 1 возглавляет комсомолка Елена Амосова. За отличную работу коллективу присвоено почетное звание коммунистического труда. Здесь работают в основном молодые портнихи. Татьяна Тимофеева после окончания школы быстро освоилась в бригаде, приобрела профессию и полюбила ее. В течение первого полугодия комсомолка постоянно перевыполняла план на 20—30 процентов.

Любое порученное дело Татьяна выполняет с охотой и добросовестно. Она — член «Комсомольского проектора» горбкомбината, заместитель секретаря цеховой комсомольской организации.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗОРКИЙ

„ГЛАСНОСТЬ ЕСТЬ МЕЧ, КОТОРЫЙ САМ ИСЧЕЛЯЕТ НАНОСИМЫЕ ИМ РАНЫ“.

В. И. ЛЕНИН

ЗАДАЧИ ГРУПП
И ПОСТОВ
НА СЕЛЕ

В речи на июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, говоря о развитии животноводства, подчеркнул, что решающим звеном все больше становится заготовка кормов, проведение крупных мероприятий по повышению урожайности кормовых культур, улучшению лугов и пастбищ, ускорение перехода к современной технологии заготовки кормов. Здесь широкое поле деятельности для народных контролеров. В связи с этим в районе с июня по сентябрь проходит массовая проверка выполнения планов производства и заготовки кормов. Главной задачей ее является оказание практической помощи партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям в обеспечении животноводства полноценными кормами на период предстоящей зимовки.

Предупреждение и устранение фактов бесхозяйственного отношения к кормам, порча и ухудшение их качества в результате нарушения технологии заготовки и неудовлетворительного хранения — вот куда в первую очередь должны направить свои силы народные контролеры.

В ходе проверок необходимо обращать внимание на состояние и продуктивность улучшенных, культурных и естественных сенокосов долголетних пастбищ, многолетних трав в полевых севооборотах, на продолжительность их использования, организацию ухода и эксплуатацию, а также состав травосмесей. Проверить применение прогрессивных методов заготовки кормов, их качества.

К участию в рейдах нужно шире привлекать рабочих, специалистов, представителей местных Советов народных депутатов, комсомольских «прожектористов».

Внести свой вклад в общенародную борьбу за успешное проведение предстоящей зимовки — почетный долг народных контролеров.

КОНКРЕТНЫЙ ПОДХОД

В первом полугодии коллектив ремонтно-механического завода сэкономил 17 тонн условного топлива и 115 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Немалая заслуга в этом принадлежит действующей группе народного контроля. В ее составе 11 человек, из них пятеро — коммунисты. Руководит группой начальник электролаборатории завода А. С. Фалалеев.

О работе своей группы рассказывает он скромно. Но за скромными словами стоит немало полезных и нужных заводу дел. Регулярно проводятся проверки по выполнению организационно-технических мероприятий, по соблюдению трудовой и производственной дисциплины, по расходованию топлива, электроэнергии, сырья и материалов. Проверки эти носят далеко не формальный характер. После каждой из них составляется акт, который передается на

ГРУППУ и посты народного контроля на шахте им. С. М. Кирова объединяют 51 человек, что составляет 7,1 процента от общей численности трудящихся, из них 13 коммунистов. При центральной группе НК созданы и действуют три постоянных поста: по контролю за использованием рабочего времени — ответственный член группы народного контроля И. Ф. Колесников, по рациональному использованию материальных ценностей — М. Т. Мироненков, по соблюдению правил техники безопасности — заместитель начальника участка В. А. Терпуков. Это позволяет нам не эпизодически, а постоянно держать в центре внимания главные направления деятельности центральной группы.

Работа, проводимая группой, планируется на квартал и согласовывается с партбюро. Записи о ее результатах заносятся в дневник. На квартал, как правило, мы намечаем два рейда, но по мере необходимости проводим и больше. Результаты рейдов и проверок обязательно обсуждаются на заседаниях центральной группы в присутствии лиц, ответственных за данный участок работы.

В нынешнем году народные контролеры шахты проверили использование и хранение материальных ценностей, использование рабочего времени, состояние охраны труда и техники безопасности, своевременное оформление нарядов на выполняемую работу, неэффективное использование шахтных вагонеток и неоправданное увеличение затрат на транспортировку сланца.

Так, проводя рейд по использованию рабочего времени, установили, что некоторые рабочие, особенно повременщики, нарушают распорядок трудового дня, уходят с работы на час и больше раньше установленного времени. Приказом по шахте за недисциплинированность были наказаны мастера-взрывники А. С. Фирсенко, А. А. Бобылев, В. В. Андреев и другие. Этот факт стал предметом обсуждения на рабочих собраниях. По сокращению потерь рабочего времени и строгому соблюдению устава о дисциплине были приняты действенные меры инженерно-техническими работниками шахты.

Деятельность народных контролеров, направленная на устранение недостатков, улучш

Двадцатого июня 1978 года жильцы дома № 15 по улице Садовой деревни Выскатка обратились в Сланцевский городской комитет народного контроля с жалобой о том, что сданный строителями в конце 1977 года дом, который только частично заселили в июне 1978 года, для нормальных жизненных условий не пригоден. В письме жильцы дома № 15 назвали ряд существенных недостатков:

«Комиссия приняла дом в декабре, а заселять его начали в июне. Уже первый осмотр квартир не принес радости новоселам: на потолках и стенах подтеки, штукатурка в кухне осыпается, полы расслоились и не покрашены, а сде-

ние дел на предприятии, находят поддержку у администрации шахты. В 1977 и 1978 годах по выполнению предложений группы НК директором шахты Ю. И. Леоновым было издано 11 приказов.

Проведена группой народного контроля проверка пра-

ГЛАВНЫЕ
НАПРАВЛЕНИЯ

вильности оформления документов на зарплату. Результаты проверки были доведены до администрации шахты, в приказе виновным в нарушениях были объявлены взыскания.

В июне состоялась совместная проверка Госгортехнадзора и группы народного контроля комплексного обследования состояния техники безопасности. По итогам ее было составлено в акте 86 пунктов, направленных на устранение нарушений требований правил безопасности, определены сроки их устранения. По шахте издан приказ, обязывающий ответственных лиц информировать об исполнении каждого пункта в письменном виде заместителя главного инженера по технике безопасности К. И. Ширенко. За допущенные нарушения правил техники безопасности некоторые руководители наказаны в административном и партийном порядке.

Группа НК работает в контакте с «Комсомольским прожектором», постоянно привлекает к работе специалистов, рабочих и служащих. Итоги рейдов мы помещаем на стенах «Народный контроль» и «Комсомольский прожектор» в действии.

Вместе с тем, говоря о работе дозорных шахты, нельзя не отметить, что есть у нас еще и недостатки: отсутствует постоянное обучение народных контролеров, мала активность постов НК, есть случаи, когда проверки по отдельным вопросам затягиваются, создается волокита, а этим пользуются виновные лица, не всегда добиваются глубины и результативности. Над устранением этих недостатков еще предстоит нам немало работать.

В. РЕВЕНКО,
председатель группы НК
шахты имени С. М. Кирова.

народными контролерами по экономии электроэнергии.

Внимательно относится группа НК к нуждам рабочих. Рабочие завода жаловались, что в обеденный перерыв они не успевают поесть в буфете, опаздывают на работу из-за большой очереди. Теперь составлен посменный график питания и назначены дежурные, следящие за его выполнением.

Членов группы народного контроля отличает конкретный подход к делу, — говорит секретарь партийной организации завода В. А. Волков. — Они не отдельываются общими фразами, а всегда предлагают определенные, строго продуманные решения. Хотелось бы только, чтобы проводимых группой мероприятий было больше.

О. МОКАРОВ.

УСТРАНЯЮТ НЕДОДЕЛКИ
ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ

лана только грунтовка, в некоторых квартирах (например, в 29-й) вообще не было света, холодная вода и газ тоже есть далеко не у всех.

Люди в доме живут самых разных профессий: доярки, шоферы, свинарки, трактористы, и у всех семья: нужно обед приготовить, постирать... А как это сделать? Столовая работает с 12 часов, а как быть с завтраком и ужином? И никто не знает, когда будут

созданы нормальные условия для жизни.

По этому письму была создана специальная комиссия, в состав которой вошли представители Гатчинского ДСК и ПМК-102 треста № 63, которые вели строительство дома. Факты подтвердились. Все недостатки строителям предложено устранить до 1 августа. В настоящее время идет их ликвидация.

ВСЕГДА ПОРЯДОК

мест и соблюдение трудовой дисциплины, полное использование сырья и материалов. И поскольку в филиале большое внимание уделяется борьбе за экономию и бережливость, рейды НК проводятся гораздо чаще двух раз в месяц.

Так, в этом году вместо запланированных 14 рейдов проведено уже 32.

— В основе активной деятельности группы, — говорит мастер филиала М. А. Коршунова, — добросовестное, ответственное отношение к порученному делу народных контролеров. Все четверо — опытные, знающие свою работу люди, рейды проводят на совесть. Практически ни одно нарушение не проходит бесследно.

О. КОМАРОВ,
студент факультета журналистики.

готовую к отправке продукцию, ее качество.

— Могу сказать только «спасибо» своим помощникам, — оценивает работу Л. Евсюк, Н. Паниковой, Р. Хохловой и С. Степанчук председатель народного контроля консервного завода З. В. Жукова.

Редко совершают рейды без

НЕРАВНОДУШИЕ
ГОРИТ „КП“

готовую к отправке продукцию, ее качество.

— Могу сказать только «спасибо» своим помощникам, — оценивает работу Л. Евсюк, Н. Паниковой, Р. Хохловой и С. Степанчук председатель народного контроля консервного завода З. В. Жукова.

Редко совершают рейды без

представителей группы народного контроля и «прожектористы» хлебокомбината, молочного и консервного заводов, то говорить, что на предприятии есть штабы, трудно. Два человека — при таком количестве и функции делить не приходится: вместе делают проверки, вместе выпускают газеты. Все три комсомольские организации находятся в равных условиях: они небольшие по численности, коллективы в основном женские — это составляя определенные трудности в работе. И тем более здорово, что здесь не списывают на них: мол, спрос с нас маленький. По крайней мере, опыт работы «Комсомольского прожектора» консервного завода и хлебокомбината заслуживает особого внимания.

В лаборатории консервного завода, где работает начальник «КП» Светлана Степанчук, хранятся тяжелые рулоны стенных газет и «молний». Все это — итог работы «прожектористов». Учитывая то обстоятельство, что каждому из 7 комсомольцев, работающему на предприятии, приходится выполнять сразу по несколько общественных поручений, «Комсомольский прожектор» выступает как орган гласности комсомольской организации. Просматривая тематику выступлений в газетах, можно проследить жизнь всего предприятия. Добрые напутствия ветеранам, уходящим на заслуженный отпуск, от имени молодежи пишет «КП». Идет подготовка к Всесоюзному комсомольско-молодежному субботнику — «прожектористы» определяют в «молнии» главные задачи. Собирались всем предприятием на субботник по озеленению территории — слово «КП» напомнило соответствующие пункты бригадных и личных обязательств. Все это выполнено со вкусом, с юмором. Впрочем, когда дело касается серьезных нарушений, карикатуры Надежды Паниковой заставляют краснеть нерадивых.

— Не раз обращалась к нам секретарь партийной организации Н. С. Алешина, — рассказывает С. Степанчук. — Произойдет ЧП на заводе, соберет нас вместе: обсуждаем проблему, выискиваем пути ее решения, намечаем композиции будущих «молний».

На молочном заводе так сложилось, что с весны Валентина Ладыко в штабе «Комсомольского прожектора» осталась одна. Объем всей работы ей был не под силу. Подключилась группа народного контроля. Теперь девушка принимает участие во всех рейдах. Забили тревогу и на партийном собрании, посоветовали подыскать новых людей и возобновить работу. Иначе нельзя: «Комсомольский прожектор» не должен гаснуть.

В. МИХАИЛОВА.

БЛАГОДАРЯ проводимым санитарно-гигиеническим, лечебно-профилактическим мероприятиям, жилищному строительству, расширению сети детских, пищевых, коммунальных учреждений, улучшению благоустройства населенных мест и т. д. значительно снижается инфекционная заболеваемость населения. Так, за послевоенные годы ликвидирована дифтерия, малярия, резко уменьшилась до единичных случаев заболеваемость брюшным, сыпным тифом, полиомиелитом, коклюшем, корью. Однако ряд заболеваний еще продолжает регистрироваться в нашем районе, в том

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ЗАБОТА ОБЩАЯ

числе дизентерия и другие острые кишечные инфекции.

В целях снижения заболеваемости исполнком городского Совета народных депутатов утвердил комплексный план мероприятий на 1977—80 годы. Выполнению этих мероприятий было посвящено заседание исполнкома, состоявшееся в июле.

Исполнительный комитет город-

ского Совета народных депутатов отметил, что, несмотря на проводимую работу, уровень заболеваемости острыми кишечными инфекциями снижается медленно. Этому способствует недостаточное водоснабжение, которое неблагоприятно отражается на санитарно-гигиеническом режиме предприятий общественного питания, торговли, детских учреждений.

В кулинарных отделах магазинов и столовых отмечаются случаи реализации несоставимых продуктов (сырых полуфабрикатов и готовых), в ларях недостаточно ходильников, нарушаются сроки хранения скоропортящихся продуктов.

Отмечены и другие недостатки. Исполнительный комитет в принятом решении потребовал от руководителей комбината общественного питания, торговли, детских и коммунальных учреждений обеспечить строгое выполнение санитарно-гигиенических правил. Намечены меры для устранения недостатков.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ОБЩЕСТВЕННЫЕ БРАКЕРЫ

Большая ответственность у общественных бракеров-продавцов. Они следят за качеством поступающих товаров, возвращают его поставщикам, если они не соответствуют ГОСТам.

С каждым годом в городском торговле ширится движение за присвоение звания продавца-общественного бракера. Сегодня такое

право завоевали 68 работников торга. 52 человека в нынешнем году взяли обязательство иметь удостоверение общественных бракеров.

ЛУЧШИЕ НАРОДНЫЕ МАГАЗИНЫ

Уже традиционно совет народного магазина «Рассвет», расположенного в Кривицах, председателем которого А. П. Помадин, выходит на первое место при подведении итогов социалистического соревнования.

За второй квартал предприятие это заняло первое место в области среди народных магазинов и вновь завоевало право на переходящее Красное знамя управления Леноблпотребсоюза и обкома профсоюза работников государственной торговли и потребкооперации.

Второе место с вручением переходящего вымпела управления Леноблпотребсоюза и обкома профсоюза работников государственной торговли и потребкоопера-

ции занял коллектив магазина «Огонек» (Второй), которым вот уже много лет руководит В. Н. Вишняков.

За хорошие показатели в работе по итогам полугодия Почетной грамотой райпо награждены советы народных магазинов «Чайка» (Отрадное) и «Заря» (Черно), где председателями А. В. Новикова и А. Ф. Дмитриева.

Подборку подготовила
В. КАРАСЕВА.

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

Клубу «Собеседник», организованному любителями книги при объединенной районной библиотеке, исполнилось два года. Оглядываясь на пройденный путь, вспоминаешь все хорошее в работе клуба, спрашивая себя, а все ли сделано так, как хотелось и как надо!

ВСТРЕЧИ В «СОБЕСЕДНИКЕ»

Все члены клуба являются истинными книголюбами не по названию, а по влечению. В настоящее время все много читают, но не все имели возможность поговорить о прочитанном, поделиться мыслями о том или ином писателе, героях его книг; почему понравилось произведение или осталась неудовлетворенность.

На работе или дома мы делимся мнениями, в основном о просмотренном накануне теле- или кинофильме. Книга дает более обширные возможности для размышлений и коротко, на бегу о прочитанной новинке не скажешь.

В клубе мы все читаем одну и ту же книгу, и все готовимся к серьезному разговору о ней. Нет равнодушных на заседаниях клуба. Пусть даже кто-то и промолчит, но каждый почерпнет что-то новое для себя.

Мне, да и всем собеседникам, запомнились горячие споры по книгам А. Кроны «Бессонница», В. Тендрякова «Затмение», Л. Жуковицкого «Только две недели», Ю. Нагибина «Чужая», Н. Евдокимова «Страстная площадь», В. Липатова «Игорь Савович». Эти произведения охватывают широкий круг нравственных проблем, глубоки по проникновению авторов в психологию современного человека.

Иногда наши мнения совпадали, иногда резко расходились, но всегда мы с нетерпением ожидали следующего заседания клуба, следующей встречи «собеседников».

Нам памятна встреча с местными поэтами, на которой читали свои стихи В. Иванов, Ю. Сазонов, Г. Плахотюк, Л. Мандрыка, П. Кондратенко и другие.

Тесная дружба связывает «Со-

беседник» с театральной гостиной, возглавляемой Ю. Сазоновым. Там мы встретились заново со стихами М. Светлова, С. Есенина, с поэтической прозой К. Паустовского в прекрасном исполнении артистов народного театра Дворца культуры завода «Сланцы».

Душой нашего клуба является его бессменный председатель — Любовь Антоновна Ходжаева, поистине неутомимый человек. Она везде успевает: и на работе, и дома, и в театральной студии при ДК, где ни одного спектакля народного театра не обходится без ее участия, и в клубе «Собеседник».

Это она организовала интересную встречу со старым переплетчиком Тимофеем Афанасьевичем Архиповым, который научил нас переплетать книги, встречу с М. К. Арсентьевой, литератором школы № 3, сделавшей глубокий анализ современной зарубежной литературы по журналу «Иностранная литература» за 1978 год. Она же пригласила на встречу ленинградского писателя А. Шевцова, человека с удивительной судьбой, книги которого — «Трудные шаги на рассвете», «Закон моря» — есть в нашей библиотеке.

Автор с веселым юмором рассказал о своем нелегком пути в литературу, о встречах в юности с В. Маяковским, в военные годы с К. Симоновым, В. Вишневским и подарил клубу свою книгу «И снова горят маяки» с посвящением: «Милым сланцевским «собеседникам» — с уважением и удовольствием. Встречайтесь, спорьте, бунтуйте, но любите литературу».

Уже сейчас мы составили план работы клуба на будущий год. Ясно, что время и новые книги внесут в него свои поправки, а мы ждем осени, новых споров, новых бесед за «круглым столом» и приглашаем новых друзей книги. Приходите, не пожалеете.

Е. РУСАНОВА,
член клуба «Собеседник»



НАШИ ПОМОЩНИКИ

Излечение больных зависит не только от лечащего врача, но и от тех, кто непосредственно выполняет его назначения, ухаживает за ними. Большой круглые сутки находится под наблюдением постовых медсестер. Хорошая, чуткая медсестра сразу же заметит изменения в состоянии больного, о чем немедленно сообщит врачу.

Хорошая медсестра — это не только сестра «милосердия», как их называли раньше, она психолог, друг, товарищ больному. Порой не всегда о себе, о своих переживаниях он расскажет врачу, а вот медсестре доверится. И на душе станет легче, быстрее начнет поправляться. А как важно, чтобы его в тяжелую минуту поддержали, успокоили, вселили надежду на выздоровление.

В наше неврологическое отделение часто попадают больные, у которых парализованы конечности. Такие люди обслуживаются самими собой не могут.

Чего греха таить, хотя и редко, но попадаются такие родственники, которые забывают свои обязанности по отношению к больным родителям, не берут их домой после проведения курса лечения, не желают обременять себя лишними хлопотами и заботами.

И сколько терпения, такта, человечности надо, чтобы успокоить таких больных, облегчить их страдания не только физической, но и моральной. И здесь незаменимые помощники — наши постовые сестры.

Всегда добрым словом вспоминают те, кто лечился в неврологическом отделении, опытных медсестер Тамару Павловну Логинову, Любовь Александровну Чернцовскую и наших молодых сестричек Таню Пучинскую и Надю Красильникову.

А. САЛФЕТНИКОВА,
врач

Молодые шоферы Сланцевского пассажирского автопредприятия [слева направо] Иван Нефедов, Михаил Кныш и Николай Яковлев, можно сказать, — соперники социалистического соревнования, так как работают в разных бригадах.

Во втором квартале этого года лучших результатов в соревновании среди бригад автопредприятия добился коллектив, которым руководит В. И. Ермаков. Шоферы успешно выполнили не только плановые задания, но и сэкономили около 3.800 литров топлива.

Фото Ю. Терентьева.

ИОДЫХ, И УЧЕБА

ждый отряд преодолевает крутой подъем, используя канат, преодолевает заграждения. На пути — местность, «зараженная» отравляющими газами, все сноровисто наступают противогазы и преодолевают участок заражения.

Вот впереди идут гранатометчики, они забрасывают опорный пункт гранатами, снайперы ведут прицельный огонь. Затем — атака, опорный пункт взят. Санитары оказывают первую медицинскую помощь «раненым». В ходе этой игры ребята сдали нормативы по гражданской обороне.

В заключение была дана оценка действий отрядов, выявлены победители. После дневного отдыха первый и второй отряды приняли участие в стрелковых соревнованиях. А впереди еще одно мероприятие. 17 июля отряды отправились в двухдневный туристический поход вокруг озера Долгое. В пути они пополнили знания в ориентировании на местности.

Н. ГРИГОРЬЕВ,
начальник штаба гражданской обороны Сланцевского торга.



ДЕЛА ОХОТНИЧЬИ

Не прекращается деятельность в первичных коллективах Сланцевского районного общества охотников и рыболовов: все участки обозначены аншлагами, в них идут различные биотехнические мероприятия, в частности, закладка солонцов для копытных и зайцев. Настало время готовить веники для подкормки косуль и других травоядных зимой — до середины августа осина и ивняк содержат наибольшее количество питательных веществ.

Секция кровного собаководства 30 июля будет проводить выводку охотничьих собак, которая начнется в 9 часов утра. Там четвероноги будут сделаны прививки против различных заболеваний. В этот день в автобусах городских маршрутов разрешено провозить собак, но обязательно в намордниках.

А. МАРКОВ,
председатель Сланцевского районного общества охотников и рыболовов.

Охотничьи ряды постоянно работают, но в связи с тем, что емкость угодий не беспредельна, что охотники — это люди, имеющие дело с огнестрельным оружием, съезд Ресохотрыболовсюза принял изменение в Уставе. В нем говорится, что теперь для вступления в общество охотников, кроме заявления, двух рекомендаций членов общества, разрешения милиции, требуется еще характеристика с места работы. Однако человека принимают пока только кандидатом с годичным испытательным сроком, в течение которого он не имеет права приобретать ружье и охотиться, хотя обязан посещать все мероприятия, проводимые коллективом и может принимать участие в облавных охотах в качестве загонщика. Через год коллектив рассматривает вопрос о переводе его в члены общества охотников.

Без кандидатского стажа дано право вступать в члены общества охотников и рыболовов лишь выпускникам секций юного охотника при советах районных обществ, депутатам местных Советов народных депутатов, Героям Советского Союза и Социалистического Труда.

Во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялась 2-я отчетно-выборная конференция Сланцевской городской организации Всесоюзного добровольного общества автомобилистов (ВДОАМ). С отчетным докладом о проделанной в 1976—77 годах работе и задачах на 1978 год выступил председатель горсовета ВДОАМ В. В. Сычев. Доклад о деятельности ревизионной комиссии за отчетный период сделал ее председатель С. И. Хотеев.

Неотложные заботы автомобилистов

В настоящее время Сланцевская городская организация насчитывает 559 членов ВДОАМ, из которых 238 являются автомобилистами и 260 мотоциклистами. Имеется 18 первичных организаций. Наряду с вовлечением новых членов во ВДОАМ, горсовет, активисты участвуют в обеспечении безопасности дорожного движения, в предупреждении и сокращении дорожно-транспортных происшествий, в пропаганде правил дорожного движения. Были прочитаны десятки лекций, проведено множество бесед и консультаций по правилам, разданы сотни экземпляров памяток, листовок, обращений к водителям и пешеходам с призывом строго соблюдать дорожную дисциплину. При горсовете создана и действует секция безопасности дорожного движения из 30 активистов ВДОАМ — членов ДНД (председатель секции — инженер регенеративного завода М. П. Никифоров).

При горсовете также функционирует секция по подготовке водителей. 63 члена ВДОАМ, успешно сдав экзамены, получили удостоверения шоферов, 58 членов ВДОАМ — удостоверения мотоциклистов.

Горсовет ВДОАМ проявляет заботу об удовлетворении различных нужд автомобилистов. В частности, многим из них при поддержке исполнкома Сланцевского горсовета народных депутатов предоставлены земельные участки под гаражи, оказано содействие в приобретении гаражей и в их строительстве. Так были построены 254 типовых гаража, а ряду товарищ помогли купить строительные материалы для гаражей. Несколько десятков автомобилистов по ходатайству горсовета ВДОАМ были выделены металлические сборно-разборные гаражи.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Ф. МЕЗЕНЦЕВ, делегат конференции, начальник отдела организационно-массовой работы Леноблгорсовета общества автомобилистов.

Сланцевский район

ДЛЯ ВАС, ФИЛАТЕЛИСТЫ! ЕЩЕ О ФЛОРЕ СССР

Любителям природы, собирающим почтовые миниатюры, рассказывающие о ней, министерство связи СССР преподнесло подарок-серию из пяти почтовых марок «Флора СССР».

На марке в 1 копейку — тюльпан «Большой театр», на марке в 2 копейки — роза «Утро Москвы». Георгин «Красная Звезда» на 4-копеечной, гладиолус «Москвичка» — на 10-копеечной. «К юбилею Ильича» — так назван ирис, воспроизведенный на марке, достоинством в 12 копеек.

Марки поступили в киоски и магазины «Союзпечати». «Союзпечать».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 июля — «В сетях мафии». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 26 июля — «Кровавый камень». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 июля — «Исчезновение». Начало в 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 26 июля — «Гонщики». Начало в 17, 19, 21 час.

На экране кинотеатра «Труд» с 27 июля будет демонстрироваться новый цветной широкоэкранный фильм «Трактир на Пятницкой».

Этот фильм — о работе уголовного розыска в годы становления Советской власти, о ликвидации банды, орудовавшей в Москве.

В ролях: Геннадий Корольков, Тамара Семина, Лев Прыгунов, Николай Еременко, Константин Григорьев.

Сланцевскому РАИПО

требуются

на постоянную и временную работу
ШОФЕРЫ,
ПРОДАВЦЫ,
ЗАГОТОВИТЕЛЬ,
ГРИБОВАРЫ.

3-1

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Веселые старцы». 9.40 — «Девушка с характером». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Программа научно-популярных фильмов. 15.15 — «Н. Г. Чернышевский». Репортаж с юбилейной выставки. 15.45 — «Основы Советского государства и права». 16.15 — Выступает Государственный заслуженный академический хор Украины им. Г. Веревки. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 — «Жизнь науки». 18.15 — Тираж «Спортлото». 18.25 — Программа, посвященная национальному празднику кубинского народа — Дню национального восстания. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.50 — Концерты И. Архиповой.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

18.00 — Для детей. Фильм-концерт «Поют пионерские горны». 18.40 — «Решения юльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни!». 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — Для малышей. «Белый медвежонок». Мультфильм. 19.50 — «Встречи в концертном зале». Концерт камерной музыки композиторов В. Успенского и В. Салманова. 21.00 — «Земля Елдашева», «Азербайджанский каучук». Документальные телефильмы. 21.30 — «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 22.35 — «Мелодии прибрежные». Фильм-концерт. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 26 ИЮЛЯ

14.25 — Программа передач. 14.30 — Программа научно-популярных фильмов. 18.15 — Вечерняя программа. 18.20 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.35 — «Кузьма Петров-Водкин». Телесериал. 18.50 — «Взгляд на мир»: «Свой остров». 19.10 — «Звучит скрипка». 20.05 — «Раскрыть тайну». 20.30 — «Актуальная камера». 20.55 — Объявления. Реклама. 21.30 — «В рамках хроники». 21.55 — Художественный фильм «Собака на сене». 2-я серия.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ требуются

на постоянную работу
ШВЕЙ-МОТОРИСТКИ,
УЧЕНИЦЫ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,
СПОРТИНСТРУКТОР,
ГРУЗЧИК,
ЭЛЕКТРИК,
РАБОЧИЕ на ручную работу
комплектовку, утюжку.

2-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ТОРГ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу
РАБОЧИХ в овощехранилища,
ФАСОВЩИКОВ.
Оплата труда сдельная.
Обращаться в отдел кадров.
Горторг.

6-1

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»
ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу
БЕТОНЩИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ,
СЛЕСАРЕЙ по обслуживанию вентиляционных установок,
ГАЗОЭЛЕКТРО-СВАРЩИКОВ,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,
СЛЕСАРЕЙ - РЕМОНТИКОВ,
УБОРЩИЦУ.
Обращаться в отдел кадров комбината.

6-5

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 322

требуются

КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
ЗЕМЛЕКОПЫ - БЕТОНЩИКИ,
ПРОРАБЫ,
МАСТЕРА.
Однократно предоставляется
общежитие.
Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом № 7.

4-4

МАГАЗИНЫ ГОРОДОВ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДЛАГАЮТ БОЛЬШОЙ ВЫБОР СПОРТИВНО-ТУРИСТИЧЕСКИХ ТОВАРОВ.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ — КРАЙ РЕК И ОЗЕР, И ПОЭТОМУ ЗДЕСЬ ОСОБЕННО РАСПРОСТРАНЕН ВОДНЫЙ ТУРИЗМ. МАГАЗИНЫ ОБЛАСТИ ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ ЛОДКИ, КАТЕРА, ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ, СПИННИНГОВЫЕ УДИЛИЩА И ДРУГИЕ ТОВАРЫ ДЛЯ ПУТЕШЕСТВУЮЩИХ ПО ВОДЕ.

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПОЕЗДКИ МОЖНО СОВЕРШАТЬ И НА ДВУХКОЛЕСНОМ ТРАНСПОРТЕ: ВЕЛОСИПЕДЕ, МОТОРЛЛЕРЕ, МОТОЦИКЛЕ. В МАГАЗИНЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТУПИЛА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ЭТИХ ТОВАРОВ.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТУРИСТИЧЕСКИХ ПОХОДОВ — ПАЛАТКИ ОДНО-, ДВУХ-, ТРЕХМЕСНЫЕ, НЕСКОЛЬКО ВИДОВ РЮКЗАКОВ, МЕБЕЛЬ ДЛЯ ТУРИЗМА, ПОХОДНЫЕ КОТЕЛКИ, ВСЕВОЗМОЖНАЯ СПОРТИВНАЯ ОБУВЬ, СПАЛЬНЫЕ МЕШКИ, НАДУВНЫЕ МАТРАЦЫ.

АДРЕС МАГАЗИНА СПОРТОВАРОВ В НАШЕМ РАЙОНЕ: Г. СЛАНЦЫ, УЛ. СВЕРДЛОВА, 8.

ГМ

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и мас-совой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1-1 Ленуприздана гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Добрякова А. В., Ершова Г. В. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.100. Заказ 2354